
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 

NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA ÀS TREZE HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA VINTE E CINCO 

DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DOZE, NO LABORATÓRIO DE COMPOSTOS BIOATIVOS, 

COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: ALEXANDRE PORTE, ANDERSON JUNGER TEODORO, 

CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, 

MARIA GABRIELA KOBLITZ, MARIANA LARRAZ SIMÕES FERREIRA, RICARDO FELIPE ALVES 

MOREIRA, LUIZ CLAUDIO CAMERON. OS PROFESSORES ANA LÚCIA PENTEADO E PAULO SÉRGIO 

MARCELLINI ESTÃO DE FÉRIAS E OS PROFESSORES MARCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ E VICTOR 

AUGUSTUS MARIN JUSTIFICARAM AUSÊNCIA. A PROFESSORA ÉDIRA INICIA A REUNIÃO 

AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. NA SEQUENCIA É COLOCADO PARA APRECIAÇÃO A 

PAUTA QUE SEGUE EM ANEXO.  ITEM 1 ALTERAÇÃO E CRIAÇÃO DE DISCIPLINAS 

(MEMORANDO 132) – É APRESENTADO AO COLEGIADO O MEMO PPGAN/132 ENDEREÇADO À 

PROPG REFERENTE À CONSULTA RELATIVA AO PROCEDIMENTO DE CRIAÇÃO E EXCLUSÃO DE 

DISCIPLINAS CONSTANTES DA GRADE CURRICULAR DO PPGAN,  BEM COMO MUDANÇA DO 

TIPO DE DISCIPLINA, DE OPTATIVA PARA OBRIGATÓRIA. A RESPOSTA DO MESMO VEIO 

ATRAVÉS DE E-MAIL CONFORME SEGUE: “EM RESPOSTA AO MEMO PPGN Nº 132/2012, 

DE 28/09/2012, INFORMO QUE SERÁ NECESSÁRIO FAZER NOVA VERSÃO DO CURSO NO SIE. 

PARA TANTO, ENCAMINHE AO DPG AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: 1) NOVA ESTRUTURA DO 

CURSO CONTENDO TODAS AS DISCIPLINAS: OBRIGATÓRIAS, OPTATIVAS E ELETIVAS (CARGA 

HORÁRIA, Nº DE CRÉDITOS); 2) ATA DO COLEGIADO COM A APROVAÇÃO DESTA ESTRUTURA”. 

A COORDENADORA SUGERE QUE AS MUDANÇAS OCORRAM COM A APRESENTAÇÃO DA 

PROPOSTA DE CURSO DE DOUTORADO, POR ACREDITAR NA IMPORTÂNCIA DA AVALIAÇÃO E 

ORIENTAÇÃO DA CAPES PARA TAL. A PROFESSORA MARIA GABRIELA SUGERE QUE OS 

INTERESSADOS ENCAMINHEM PROPOSTAS REFERENTES AO ASSUNTO QUE ESTARÃO SENDO 

ARAMAZENADAS PARA NO MOMENTO OPORTUNO SEREM APRECIADAS EM BLOCO.  O 

COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. ÍTEM 2 - INGRESSO ALUNO ESTRANGEIRO – EDITAL 

PECPG – NA SEQUÊNCIA A COORDENADORA INFORMA QUANTO À SOLICITAÇÃO DO ALUNO 

XAVIER MARIANO, PARA CURSAR O PPGAN POR INTERMEDIO DO EDITAL PECPG E TAMBÉM DA 

APROVAÇÃO AD REFERENDUM, APÓS CONSULTA, VIA E-MAIL, DOS DEMAIS MEMBROS DO 

COLEGIADO SOBRE A VINDA DO MESMO. RESSALTA A IMPORTÂNCIA DE ESTABELECER 

PROCEDIMENTO DE ACEITE DE ALUNOS ESTRANGEIROS POR EDITAIS DISTINTOS AO EDITAL DE 

SELEÇÃO DO PPGAN. A PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA NORMAS PARA INGRESSO DE ALUNO 

ESTRANGEIRO .  APÓS COLOCAÇÕES DE TODOS, É APRESENTADA UMA PROPOSTA DE NORMAS 

DE INGRESSO PARA ALUNOS ESTRANGEIROS, EM ANEXO QUE FOI APROVADA COM SETE 

VOTOS TENDO HAVIDO DOIS VOTOS CONTRA E UMA ABSTENÇÃO  ÍTEM 3 - SEMINÁRIO II – 

ALUNA ÂNDRIA DOS SANTOS - A COORDENADORA SEGUE A REUNIÃO INFORMANDO SOBRE O 

DOCUMENTO RECEBIDO PELA COORDENAÇÃO DA PROFESSORA ÉDIRA C B A GONÇALVES, 

ORIENTADORA DA ALUNA ÂNDRIA DOS SANTOS, QUE GEROU REUNIÃO DA COORDENAÇÃO 

COM ALUNA ÂNDRIA, SUA ORIENTADORA E CO-ORIENTADORA, PROFESSORAS ÉDIRA E 

MARIANA COM A PRESENÇA DA PROF. GABRIELA, REPRESENTANDO A COORDENAÇÃO. EM 

VIRTUDE DO NÃO CUMPRIMENTO DOS PRECEITOS REFERENTES À DISCIPLINA SEMINÁRIO II, A 

ALUNA ESTÁ CURSANDO NOVAMENTE A REFERIDA DISCIPLINA E SUA DISSERTAÇÃO SERÁ 

ORIENTADA PELO PROFESSOR CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA, COM NOVO TEMA. ÍTEM 4 

- PRÊMIO COCA-COLA – A PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA O E-MAIL RECEBIDO DE MÔNICA 

GUSMÃO SOLICITANDO VISITA AO PPGAN COM INTUITO DE DIVULGAR O PREMIO COCA-COLA 



AOS ALUNOS E DOCENTES. O COLEGIADO ACORDA EM SOLICITAR TAL ENCONTRO NA DATA DE 

23/11/2012 ÀS 10:00 HORAS E TAMBÉM QUE OCORRERÁ A COMUNICAÇÃO DESSA VISITA 

PARA OS PROFESSORES DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO. A COORDENAÇÃO ESTARÁ FAZENDO O 

CONTATO PARA O AGENDAMENTO. ÍTEM 5 - CONTEÚDO PROGRAMÁTICO – SIE – A 

COORDENADORA INFORMA DA IMPORTÂNCIA DO CADASTRO DO CONTEÚDO PROGRAMÁTICO 

DAS DISCIPLINAS NO SIE E FICA ACORDADO O PRAZO DE ATÉ 30 DE NOVEMBRO PARA QUE 

SEJA ENVIADO À SECRETARIA DO PPGAN O CONTEÚDO PROGRAMÁTICO, COM NO MÁXIMO 

2000 CARACTERES. ÍTEM 6 - PRESTAÇÃO CONTAS SUPRIMENTO - A COORDENAÇÃO 

APRESENTA O BALANCETE REFERENTE À PRESTAÇÃO DE CONTAS DE SUPRIMENTO, QUE SEGUE 

EM ANEXO, E COMUNICA QUE JÁ FOI FEITA SOLICITAÇÃO DE NOVO SUPRIMENTO DE FUNDOS 

NO VALOR DE R$ 3.000,00. TODOS OS MEMBROS PRESENTES CONFEREM O BALANCETE 

APRESENTADO E ESTÃO DE ACORDO COM OS DADOS APRESENTADOS. ÍTEM 7 - EDITAL FINEP– 

A PROFESSORA ÉDIRA RELEMBRA QUE O PPGAN VEM PARTICIPANDO HÁ DOIS ANOS 

CONSECUTIVOS DO EDITAL FINEP E QUE AS REUNIÕES REFERENTES À ESTE OCORRAM SEMPRE 

EM FEVEREIRO. QUESTIONA AOS MEMBROS DO COLEGIADO QUANTO AO INTERESSE NO 

REFERIDO EDITAL E SOLICITA QUE OS INTERESSADOS SE APRESENTEM COMO RESPONSÁVEIS 

PELO MESMO VISTO QUE ESTARÁ DE FÉRIAS NESTE PERÍODO E QUE TODAS AS SOLICITAÇÕES 

NA CONSTRUÇÃO DA PROPOSTA ESTÃO VINCULADAS AO INTERESSE DE CADA PROFESSOR. O 

PROFESSOR CAMERON PROPÕE A MANUTENÇÃO DO PROJETO ANTERIOR QUE ESTE SEJA 

ATUALIZADO E COMPLEMENTADO. FICOU ACORDADO QUE A PROFESSORA ÉDIRA IRÁ 

SOLICITAR UMA REUNIÃO COM O PRÓ REITOR DE PÓS GRADUAÇÃO  COM A COORDENAÇÃO E 

O PROFESSOR CAMERON. ITEM 8 - ASSUNTOS GERAIS – FICA ESTABELECIDA A DATA DE 29 DE 

NOVEMBRO AO MEIO-DIA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO DO COLEGIADO, E TAMBÉM PARA A 

FESTA DE CONFRATERNIZAÇÃO ENGLOBANDO CORPO DOCENTE, DISCENTE E TÉCNICO 

ADMINISTRATIVO. O PROFESSOR CAMERON INFORMA QUE IRÁ MINISTRAR A DISCIPLINA 

BIOLOGIA MOLECULAR E DISPONIBILIZA VAGA AOS ALUNOS DO PPGAN, ESTA ACONTECERÁ  

ÀS QUARTAS-FEIRAS DAS 18 ÀS 20 HORAS A PARTIR DO DIA 21/11. FICA ESTABELECIDO QUE 

OS ALUNOS INTERESSADOS ESTARÃO RECEBENDO 1 CRÉDITO COMO TÓPICOS ESPECIAIS. O 

PROFESSOR CAMERON INFORMA SOBRE CURSO DE BIOLOGIA CELULAR QUE ESTARÁ SENDO 

OFERECIDO PELO IICCBB SCHOOL OF SCIENCE  EM FORTALEZA NO PERÍODO DE 03 À 09 DE 

DEZEMBRO, COM ATIVIDADES TEÓRICAS E PRÁTICAS E GRATUITO. OS PROFESSORES 

ANDERSON, ALEXANDRE E MARIANA APRESENTARAM INTERESSE NO MESMO E A 

COORDENAÇÃO ESTIMULOU O USO DO RESÍDUO DA VERBA PROAP PARA AUXILIAR, CASO A 

UNIRIO NÃO CUSTEIE DESPESAS DE PASSAGENS E DIÁRIA. O PROFESSOR ANDERSON SOLICITA 

APLICAÇÃO DA VERBA PROPA PARA PUBLICAÇÃO DE ARTIGO DE SUA AUTORIA. A PROFESSORA 

ÉDIRA COMUNICA QUE ESTARÁ SE INFORMANDO QUANTO AOS MEIOS LEGAIS PARA TAL FIM. 

É FEITA A LEITURA DA ATA, TENDO SIDO A MESMA APROVADA POR TODOS OS PRESENTES. 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, FELLIPE MOREIRA DE CARVALHO, LAVRO A PRESENTE 

ATA, QUE VAI ASSINADA POR MIM, PELA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA E DEMAIS 

PRESENTES, EM LISTA DE PRESENÇA EM ANEXO. 
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O Programa de Pós Graduação em Alimentos e Nutrição permitirá o acesso 

de até 30% (adicional) das vagas do ano letivo para ingresso de alunos 

estrangeiros, que será selecionado diretamente pelo orientador, sem direito a 

bolsa do processo seletivo.  

Fica estabelecido que a dissertação, obrigatoriamente, deve ser 

apresentada em português com a defesa opcionalmente podendo ser em inglês. 
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